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3aganus 00J1acTHOM
OJIMMIIHAABI 1O
JIEKTPOTEXHUKE U
JIEKTPOHHUKE

3agaua 1

OOywaromuiicas TOpu  NOMOIIM  ocuWuiorpaga  u3y4yadl  BBIHYXICHHbBIC
JIEKTPOMAarHuTHbIE KojeOaHus B  KOJEOAaTeIbHOM KOHTYpPE, COCTOSILEM U3
IIOCJIE0BATEIBHO COEAMHEHHBIX MPOBOJOYHOM KaTYyIIKH, KOHIEHCATOpa U PE3UCTOpA C
OuYEHb MaJICHHKMM COIIPOTUBJIEHHEM. EMKOCTh KOoHIeHCcaTopa paBHa 16 MKk®D.

Ha pucyHke nokasas BuJ 3KpaHa ocuuiiiorpada rnpu noJKIIUYeHHH ero IIymnoB K
BBIBOJIaM KOHJEHCATOpa s cllydas pe3oHaHca. Takke Ha PHUCYHKE H300paxeH
nepexIovaTenb ocuuuiorpada, KOTOphl MO3BOJISET U3MEHITh MacIliTad N300paKeHUs
BJI0JIb TOPU3OHTAIIBHOM OCH: ITIOBOPAYMBAas dTOT IIEPKIKOYATEb, MOXKHO YCTAHABIUBATD,
KaKOMy TIPOMEXYTKY BPEMEHHM COOTBETCTBYET OJHO JEJICHHE dKpaHa ocuuiuiorpada.
Onpenenure, 4yeMy paBHa MHIYKTUBHOCTH MCIOJIb3yeMOW B KOJI€OATEIbHOM KOHTYpE
ITPOBOJIOYHOM KATYILIKH.
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Penienue 3agaum 1.

Hano: Cn: Peinenue:
C=16 MkD 1.6:10°® w===1/VIC
T=4 mc 4103 ¢ L = T% (4n°C)
5 _ 1.6x107> _
L 4%3.142 X1.6x1075 0.025 (I's)

Otser: 2.5 102 I'n.



3agaua 2

Ha pucynke mpencraBineHa (ympoII€HHas) peBEpPCHBHAs CXeMa YIPaBICHHS
TpEx(a3HOrO ACHMHXPOHHOTO 3JEKTPOJBUTATENS, KOTOpas TMO3BOJIAET BKIIOYAThH
JABUTATEh KaK B MPSMOM, TaK U B 0OpaTHOM HampaBlieHUH (T.e. Bliepena U Hazan). [ns
TOTO, YTOOBl M3MEHUTH HAMpPABICHUE BPAIICHHS JBUTATENsl, HEOOXOAUMO TOMEHSTh
MeCTaMU MOJKJIIOUeHue JIIoObIX IBYX (pa3. B cxeme mpu Bpamienuun Brepén Tpu ¢assl
MOJBOJATCS TPSAMO K JIBUTATENIO, 4Yepe3 IMOJIIOCHBIA MAarHUTHBIM BBIKIIOYATETh U
CWJIOBbIE KOHTaKThl MarHuTHOTO myckarenst KM1, nocnenosatensHocts a3 A, B u C.
CunoBble KOHTakThl MarHutHoro myckarenss KM2 MensaooT  ¢a3upoBky (
MOCIIEA0BATEIBLHOCTD MOAKIIOUEHHUS (Pa3 K ABUTATENI0) MUTAIOIIETO HAMPSKEHUS U TEM
CaMbIM OCYIIECTBIISIOT PEBEPC AIIEKTPOABUTaATENS.

3apucoBaTh CXE€MY M IIOKa3aTh BapHaHT IPUCOEAUHEHHS K CXEME CHIIOBBIX
KOHTAKTOB MArHUTHOTO myckaresss KM?2.
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3agaua 3

[Tocne Toro, kak ABe TOYKHM JAHHOM LIEIM COEIUHWIA IPOBOJAOM, MOKa3aHUSA
npuOOpOB HE M3MEHWINCH (MPU TOM K€ HANPSHKEHHHM HAa KOHIAX IEMH). 3apucyurte
CXeMy W u300pa3uTe Ha Hell 3TOT mpoBoj. OTBET 00OCHYHTE.
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Pemienue 3agaum 3.
1. R"=R1+R2+R3 R=6 Om
2. R"'= R4+R5+R6 R”=8 Om
3. 1;R= 1,R” Lt

4
4. I 3, cIeIOBaTEIILHO 3
7

11 + 12 = I 12 = I
4 12
5 11-R3==1-3==—1
7 7
3 12
l,-R6 = = -4 = ~ |, cienoBarenbHO MoTeHIMaNbl B Toukax C u /] paBHBI

OTBeT: CMOTPETh PUCYHOK
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3agaua 4

Hano: £&=30 B, R1=10 Om, R2=10 Om, R3= 10 Om, R4=15 Owm, conpoTtuBiienue
aMIIiepMeTpa MPEeHEOPEKUTEITHHO MaJIO.

Yrto nmokaxkeT amrepMeTp B U300pakeHHOU Ha pucyHke cxeme? Kakoe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI BhIACIUTCS B pe3uctope R4 3a 30 mun?
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Pemienue 3agaumn 4.

§ A

R1

+R2
1R=2 S R=7.5 Om

2.1=E R, 1I=4 A

3. Inv= k= 2A

4. Tok uepes pesuctop R3 paBen 1 A

5. ammepMeTp NOKaKeT CymMmMy TOKOB yepe3 R3 u R4, 1.e 3A
6. Q= I°Rt Q=2%15-1800 = 108000 I

Otser: 3A, 108 x/Ix



3amaua 5

[IpsmoyronbHass ~ mmactuHa  ABCJI  uwsrotoBieHa W3 OJHOPOJHOIO
TOKOIPOBOSILIETO METAIUIA, IPHYEM 2—]5 = % . Ecnm npucoequHUTh KOHTAaKThl K
ctopoHam AB u CJI, To conpoTuBienue miactubl paBHo 4 Om. Kakoe conpoTuBieHue
MMEET IJIaCTUHA MPY MOJACOESAUHEHUN KOHTAKTOB K ctopoHaMm AC u B/[?
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Pemienue 3agaumu 5.
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1.R, = p—C_ Cnemosaremsho 2 = B8 renoparensio 2 = 2L = 2
-1 = PaExa A d_ AC ° A d 2

AB 1
2.R, = S X > CIe/I0BaTENbHO R, =2- 3= 1 Om

OtBetr: 1 Om



3agaua 6

Hano: R1=4 Om, R2=4 Om, R3= 6 OmM, R4=2.5 OmMm, r =0.2 Owm.
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OnpenenuTs:
1. Hanpspokenue Mexay Toukamu C u M;

2. Hanpspkenue Mexy Toukamu C u /l;

W

. CWJIy TOKa, IPOTEKAUIETro yepe3 pe3uctop R3;

4. noka3zanue amnepmeTpa A, eciu uepe3 amnepMerp A2 Te4ET TOK cuioi 3A;
5. majieHue HanpspKeHns Ha pesucrope R4;

6. conpoTuBicHNUE Ha yyacTke B/I;

7. 3NEKTPOABMKYILYIO CHITY UCTOYHUKA JICKTPUUECKOU SHEPTUH, €CITU
BHYTPEHHEE CONPOTUBIIEHHE €0 paBHO 0.2 Owm;

8. IOKa3aHue BOJbTMETPA NPH 3aMKHYTOM Kitoue K;

9. moka3aHue BOJIbTMETPA IPHU Pa30MKHYTOM Kitoue K

10. MouTHOCTS, BhIAEISIONTYIOCS Ha ydyacTke CM;

11. kommuecTBO TEIUIOTHI, BeLAEIAONIEeCH Ha yyacTke C/l 3a 3 MUHYTSHI;
12. TOK KOPOTKOTO 3aMBbIKaHN;

13. mokazanust amnepmMeTpoB Al u A2 ipu pa3psiBe LENU B TOUKE M;

14. mokazanust amnepmeTpoB Al u A2 ipu pa3psiBe 1enu B Touke N.

0.5 0ays1a 32 KaXKabBIA
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Peurenue 3agauu 6.
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1-UCM: R112 'l]_, UCM: 2:3=6 B
2. UCI[= UCM: 6B

Ucn 6
3., =—£ |,=-
27 R " 27 %

=14
41=1; + 1, 1=3+1=4 A
5. UBC: |R4 ) UBC: 425=10B

6. Ruy= Rit Reyg = Ry+ =2, Ry =25 +> =4 0m
7.6=1(R+1),E=4(4+0.2)=168B

8. moxkaxxer U=1IR, U=44=16B

9. mokaxer {=16.8 B

10.P=1,-Ry,, P=3*2=18Br

11.Q= PR gt Q=4* 3-3- 60 = 4320 JTx

12. Ix3=¢&/r, IK3=106—'28=84A

13.1,=0 I, =&/ (Ry*+ Ryt 1) l,=16.8 / (6+ 2.5+ 0.2) =1.93 A
14. 1= | I= £/ (Ri+ Re+1) l,= 16.8/ (2+ 2.5+ 0.2) = 3.57 A



3agaua 7/

Onpenenure 3HAYEHHUS M HANPABJICHHS TOKOB, NPOXOIALIMX 4YEpEe3 PE3UCTOPHI,
conpoTtuBieHus KOoTopeix R1= R2=2 Om, R3= 6 Om, R4=4 OwM u 3nexTpoaBmxKyIIas
CHWJa MCTOYHMKA JyekTpuueckord sHeprun El= 30 B, &2= 4B, £3=8B, &4=0B,
BHYTPEHHEE COINPOTHUBIICHUE HCTOYHUKOB D3JIEKTPUUECKON HSHEPrUM HE YUUTHIBATh.
CxeMy 3apucoBaTh U Ha HEW IMOKA3aTh HAIIPABJICHUE TOKOB.

R2 &2
§1 -[ )
R1 gl R3
”§3
—1

5 6ass10B




Pemienue 3agauu 7.

1. 1;=14+ |3 ypaBHEHHE TOKOB B y3JI€

2. COCTaBUM ypaBHEHHUE MaJCHUN HaNpsokeHUul B KoHType JJAB/I
-Rili+E1-Roli—82—- Ry 14-84=0

-41,-41,-21,+24=0

3+21,=12

3. coCcTaBUM ypaBHEHHE MaJcHUI HampsbkeHud B kKoHType JABC/I
E4+Rsls—R3l3-E3=0

6+41,-613-8=0

214-313-1=0

4. CocTaBUM U PEIIMM CUCTEMY YPABHEHUI

11 = 14 + 13
3L +21, =12 |, cnenoBarensuo I1=1,=3 A, I;=1A, I,=2A
214 - 313 - 1 = 0



3agaua 8

B onexktpuueckod 1emu, cxemMa KOTOpOM HW300pakeHa Ha  PUCYHKE,
conpotuBiaeHue R1=3 Ow, L=6.37-10° T'm, R2=3 Owm, C=3.16-10" ®, uacrora
KoJnebanuii mutaroriero Hanpspkerus 50 ', Q= -160 Bap.
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Onpenenure:

1. mosIHOE CONMPOTHUBIIEHUE HIIEKTPUUECKOMN LIETH;

2. IEUCTBYIOLIEE 3HAUEHNE HANIPSKEHUS, TPUIIOKEHHOTO K LIETIH;

3. IEUCTBYIOLIEE 3HAUEHUE CUJIBI TOKA B AJIEKTPUYECKOM 1ENN;

4. k03¢ (PULIMEHT MOLUTHOCTHU JIEKTPUUECKOH 1IETIH;

5.aKTUBHYIO MOIIIHOCTb JIEKTPUYECKON LIETIH;

6. pEaKTUBHYIO MOLIHOCTb 3JIEKTPUYECKOH 1IEMH;

7. IOJIHYIO MOITHOCTb 3JIEKTPUYECKO LIEeTH;

8. HamucaTh 3aBUCMMOCTh MTHOBEHHOI'O 3HAUYEHHUSI HANPSKEHUS OT BPEMEHU;
9. IOCTPOUTH BEKTOPHYIO AMarpaMMy HalpsLKEHHI;

10. nelicTByroIIEE 3HAUCHUE HATIPSIKEHUS MEXKAY TOUKaMH 2 U 3.
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Pemienue 3agauu 8.

R1 L R2 gﬁ
> J 1 PR . ¢ 4 6.y o i ; ]l———g_
1 Zou 2 Romw 3 304 400
1. X(=2nvL X, =2-3.1450-6.37-10°= 2 Om
X=1/0C=1/2vC)  Xc= : =10 Om

314%3.16x10~%

Z=J(Ri +R)2+ (X, — X,)2 Z=V62+82=100m

2.|:F, | = /ﬂ:4A
Xc 10

3.U,=I'R, U;,=43=12B
Ups=I- X,  Ups=42=8B
Usa=I'R,  Ug,=43=12B
Uss=I-Xc  U,s=4-10=40B
U.s=40B

4, coscp=i—§=0.6

5.P=1°(Ri+R,), P=4?-6=96 Br

6.Q=(Uss-Uys) - I, Q=2324=128 Bap

7.S=Uys- 1, S=40-4=160B-A

8. Umaxys= Uys- V2, Umaxys=40- V2 =56.6 B
u=56.6 sin 100 =t
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3amaua 9

B 1Byx nmapanienbHO BKIIFOUEHHBIX HArpy3Kax MPOXOIAT TOKH, U3MEHSAIOIIMNECS
I10 3aKOHaM

i1 =0.5sin(wt + /2) i2 =1.2sin(wt + m/3)

Onpenenure aMIUIMTYAHOE 3HAYE€HHWE MW HadainbHyl0 ¢a3zy Toka B
HEpa3BETBJICHHOM YacTH JJEKTPUYECKOM WEeNu U 3alMIIiTe BBIPAKEHUE IS
MTHOBEHHOTO 3HaYEHHsI 3TOTO TOKA.

8 0aJL10B

Pemienue 3agauu 9.
3ajaqy MOXKHO PEIINTh ABYMS CIIocoO0aMu: rpadyUuecKy U aHATUTUYECKU

AHAIUTHYECKUA CIIOCO0:

Iy = \/112m + [F + 2L X Ly cos(@o1 — 902)

I, = \/o.sz + 122+ 2x05x1.2 cos% =1.65 A

Haitnem nauansnyto dazy

Ilm Sin(p01+12m Sin(poz tg (p _ 0.5+1.2X0.866 _ 2 56
I1m €OS Qo1 +I5m COS Qo3 0 1.2X0.5 )

po= arctg 2.56 ~ 69° ~ 0.38

tg @o=

MrHoOBEHHOE 3HAYCHUE CUJIbI TOKa

i = 1.65 sin (ot+ — 1)
100



3amaya 10 (mpakTu4eckas)

Nmeerca nmuuHbil kopugop ABCD, B ceperHe KOTOPOro HaXOAUTCS J1aMIIOUKa,
paccuntanHas Ha HanpsokeHue 220 B. Omnodasnas ocBetmrenvHas ceth Ha 220 B,
MIPOXOIAIIAsl Yepe3 KOpUaop, mpeacrasicHa nmpopogamu La u Lb (cmotpu pucynok).
Heo6xoaumo mocTpouTh cXeMy MOJKIIOUYEHUs JIAMIIOYKH K OCBETUTEIBHOW CETH MPHU
HCIIOJIb30BaHUU JIBYX OJHOKJIABUIIIHBIX MEPEKIIOYATEIEH, YCTAHOBICHHBIX HA y4acTKaxX
AB u CD xopunopa. CxeMa NOJKIIOUEHHS JOJKHA 00ECIIeYNBATh CICTYIOMINN PeXUM
paboOTHl JaMIbl: TIPH BXOJIE B KOPHUAOP C JIOOOTO HAMpaBICHUS MOXKHO OBLIO OBl
BKJIIOYUTH JIAMITY, & TIPU BBIXOJI€ U3 HETO — BHIKJIIOYUTb.

HpOI/IBBCCTI/I MOHTAaX HOCTpOCHHOﬁ CXCMBbI Ha 3JICKTPOMOHTAKHOM CTOJIC OMC-
1C.

Heo6xomumoe o60pyaoBaHue: CYETUMK AICKTPUUSCKON SHEPTHH, BBIKIIOUYATEIb
ABTOMATHYECKUM, MEPEeKIIoUaTesid, KapOOJUTOBBIA MaTPOH, MPOBOJ, KaOeiab-KaHal,
CaMOpE3bl.
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